

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Jueves 19 de Julio de 1.928

Número 22.468

DE GRAN INTERES

No hace mucho que anunciamos la visita para esta semana a nuestra capital, de don Alberto Martos de la Fuente, que ya se encuentra entre nosotros desde el martes. El señor Martos, es Secretario del Real Automovil Club, y además vocal de la Comisión o Patronato en la vecina capital de la Ciudad Jardín. Su visita, pues, obedece a dos móviles de vivo interés para Almería. Como Secretario del Real Automovil Club, asistirá a la sesión que ha de celebrarse en la análoga institución almeriense esta tarde a las ocho, en su local, con objeto de tratar asuntos de importancia y trascendencia para sus socios. Y como vocal de la Ciudad Jardín, se ha entrevistado con el señor Fernández Hidalgo, para ver la forma en que puede llevarse a cabo este proyecto plausible, que tanto entusiasmo nos produjo, no solo al hacer de él referencias en este diario, si no al conocer el ofrecimiento del señor Naveros, principal base para ver que pudiera cristalizarse el ideal de que comenzara la urbanización de nuestra deliciosa zona marítima, tan abandonada hasta el día.

Con qué gusto hemos recibido en nuestros lares al señor Martos, ilustre marino, pues su visita no solo ha de fomentar los intereses del citado Real Club automovilista almeriense, si no a dar vida a ese proyecto, el cual, no en este momento, si no desde hace muchos años, constituye para este diario un deseo vehemente el embellecer esos parajes, que en otras ciudades más amantes de dar hermosura a ellos, hace ya mucho tiempo que hubieran dado una nota de sentido común. Las ciudades costeras pusieron siempre su mayor interés en dotar de grandes reformas urbanizadoras a todos sus parajes que se acercan al mar. Aquí nadie se preocupó de ello, y lo que debió ser siempre gala y orgullo, se dejó en el más completo olvido, y ni pudo ser Almería estación invernal, apesar de las excelencias de su clima, ni veraniega que atrajera a una población flotante.

No es, pues, extraño que nosotros, que tanto amor sentimos por esta tierra, pongamos nuestros mayores anhelos en que se vayan

desterrando funestos errores anteriores y se hermosee lo más digno de embellecer que tiene la ciudad: junto a su mar. Ya pusimos los anhelos en que se construyera el Parque en el antiestético Malecón, y justo es que sin dormirmos en los vencimientos de dificultades, prosigamos adelante en esa obra que debe abarcar desde el puente sobre la rambla denominado de las Almadravillas, hasta el mismo Cabo de Gata, comenzando, como es natural, por lo más próximo a la capital.

Es de agradecer, pues, al señor Martos su visita a Almería, y más, cuando ella representa un interés tan vivo por una mejora deseada. Mucho celebraremos también que sin nuevas dificultades, que como en todo proyecto están fáciles a surgir, se concreten durante su estancia en esta las bases para que pueda comenzar pronto la construcción de la Ciudad Jardín, necesario e indispensable jalón para que sea un hecho la urbanización de esa zona. ¿Será, por ventura, esta mejora

la primera que se nos presente sin esos obstáculos de los que vienen siempre acompañadas todas cuantas integran algo beneficioso para Almería? Sería cosa extraña, inusitada. Estamos tan acostumbrados al calvario que recorren cuantas ideas plausibles germinan, que sería algo jubiloso para nosotros, que lo habríamos de apuntar en el premioso historial almeriense con letra blanca.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

19 de Julio de 1.883

Falleció la señora doña Dolores Toro.

—Fué nombrado Juez municipal de esta capital para el bienio de 1883 a 1885, don Julio Falces Duarte.

—Por fuerzas de Carabineros fué aprehendido en la playa del Zapillo un contrabando de 1.200 kilos de tabaco.

—En la Audiencia se celebraron las vistas de dos causas: una por parricidio, del juzgado de Berja, y la otra por robo de alhajas cometido en la iglesia de la barriada de la Cañada de San Urbano.

Nuestras crónicas

El capitalismo norteamericano

Los norteamericanos continúan conquistando el mundo. Conquistándolo, entendámonos, en el terreno financiero. Claro está, que casi siempre las conquistas bélicas han ido precedidas de las económicas. Y que no sería imposible que los Estados Unidos, ampliando su política netamente imperialista, pretendieran cualquier día conquistar América del Sur y en tiempos sucesivos realizar la conquista del Universo.

Pero si esto es posible, es también bastante problemático. Lo evidente es que hoy los Estados Unidos están conquistando económicamente el mundo entero. Díganlo, si no, los constantes aumentos de los capitales norteamericanos empleados en el resto del mundo.

Las cifras últimas conocidas respecto a esa inversión de capitales norteamericanos en el resto del mundo, hacen ascender la cantidad a 14.500.000 de dolares, o sea, unos 87.000 millones de pesetas al cambio actual.

Convienes tener presente que esas cifras han sido alcanzadas en pocos años. Antes de la guerra, efectivamente, las inversiones de capitales norteamericanos en Europa eran casi nulas. El capital norteamericano no había alcanzado el desarrollo sorprendente de hoy. Y no podía realizar los empréstitos al extranjero que actualmente hace.

Los préstamos americanos se dirigían principalmente hacia América del Sur. Y no alcanzaban las proporciones de hoy. En 1918, por ejemplo, los Estados Unidos tenían invertidos en los pueblos de Hispano-América tan solo 1.216 millones de dolares, mientras que a fines de 1927 esta cifra ascendía a 5.200, lo que representa un aumento de más de un 400 por 100 en poco más de catorce años.

Los créditos de Europa han aumentado en mayores proporciones todavía. Antes de la guerra apenas existían, y hoy suman ya 4.300 millones de dolares.

Pudiera pensarse que este prodigioso aumento—motivado principalmente por la guerra—no continuaría una vez concluida ésta; si solucionados los primeros problemas planteados por la post-guerra. Pero esta esperanza o temor—según el terreno en que nos situemos—desaparece tan pronto como nos demos cuenta que los créditos concedidos a los países extranjeros en los últimos años han sido todavía superiores a los que concedieron en los primeros años de la post-guerra. Y por si este indicio fuera pequeño, tenemos el caso de los países americanos.

Los pueblos de América del Sur no entraron en la guerra. Pudieron—y lo hicieron—ganar mucho dinero, merced a las especialísimas circunstancias en que la contienda colocó a Europa. Sin embargo, los préstamos americanos, el dinero invertido por sus capitalistas en los pueblos sudamericanos, ha aumentado—como hemos indicado antes—notablemente entre 1913 y 1928.

Los capitales norteamericanos invertidos en 1913 en la Argentina, por ejemplo, suponían tan solo 40 millones de dolares; esos mismos créditos suman hoy 450, o sea un aumento de 1.025 por ciento.

Otro ejemplo es el de Venezuela. En Venezuela solo habían empleado los yanquis antes de la guerra tres millones de dolares; hoy tienen 162, y así en todos los demás países.

No se puede, pues, creer que el aumento de la riqueza norteamericana y su inversión en el extranjero terminará pronto. Solo podría ocurrir esto de una manera: comenzando a saldarse el déficit con la balanza comercial estadounidense. Pero esto no lleva trazas de suceder en bastantes años. La baja experimentada en 1926, que algunos creyeron continuaría en años sucesivos, se ha demostrado palpablemente fué una cosa accidental que no ha continuado en el año siguiente.

En total: durante los últimos años, los recursos económicos de los Estados Unidos han aumentado, merced al excedente de las exportaciones y al pago de intereses de los empréstitos concedidos de la siguiente manera: En 1923 hubo un aumento de 623 millones de dolares; en 1924 fué de 1.106; en 1925 de 1.301; en 1926 de 775, y en 1927 de 1.399. Así es que, durante los últimos cinco años, los recursos de los Estados Unidos han aumentado en 5.206 millones de dolares.

En parecidas proporciones han aumentado las inversiones de capitales norteamericanos en el res-

COOPERATIVA ELÉCTRICA POPULAR

Producir la electricidad en las condiciones más seguras y económicas posibles y suministrarla en igual forma a los abonados es lo que se propone llevar a cabo esta futura Empresa. Tarifas de precios remuneradoras, pero no abusivas, máxima seguridad en la instalación generadora y un respeto y consideración al abonado, que justifique siempre los buenos propósitos en que se inspira.—Esta es la síntesis del programa.

Proyéctase instalar una Central con unos 400 HP., suficientes, por el momento, para prestar un excelente servicio de alumbrado al centro principal de la población. Para ello, trátase de constituir una Sociedad Anónima con un capital de 250.000 pesetas, divididas en 500 acciones de 500 pesetas cada una, pagaderas 25 por 100 al suscribirlas, 25 por 100 a tres meses, 25 por 100 a seis meses y 25 por 100 a nueve meses. Don Guillermo Herrera Lafuente, como Gerente de la Compañía Herrera de Motores Industriales, S. A., de Madrid, iniciador del proyecto, ha encabezado la suscripción con 50.000 pesetas, figurando ya entre los demás suscritores personas tan prestigiosas como el banquero don Antonio González Egca y otros nombres bien conocidos en nuestra capital.

La **COOPERATIVA ELÉCTRICA POPULAR**, será genuinamente almeriense. Nace por Almería y para Almería. Por esto, y para que responda al espíritu cooperativo en que se inspira, deben ser suscritas sus acciones entre el mayor número posible de abonados. Por conveniencia y por patriotismo debe usted ser accionista ayudando a la nueva Empresa. En ninguna otra cosa estará mejor invertido el pequeño capital.

Las adhesiones deben dirigirse al **Garage Inglés** o a don José Ramírez Bretones, Santa Rita, 15.

to del mundo, lo que equivale a unos 1.000 millones de dolares; 4.000 millones de pesetas por año.

Si continúan por tal camino los Estados Unidos, tendrán muy pronto en su poder toda la riqueza del mundo. ¿Qué pasará entonces? Es una pregunta a la que no se pue-

de responder hoy; pero una pregunta que, de continuar a la misma marcha que hasta ahora, habremos de ver respondida por los hechos en un plazo lo bastante cercano para poder presenciario todos los que vivan unos cuantos años más.

B. G. ESPINOSA.

La Industria Pesquera

Y la obligatoriedad de consumo de carbón asturiano

En el anterior artículo pusimos de relieve la importancia que representaba para la industria pesquera la obligación de consumir carbón asturiano.

Sostuvimos y demostramos que era cuestión de vida o muerte para los armadores, e igualmente no negamos que era humano y lógico el que se protegiera la industria hullera, como así mismo, colocados en igual plano, también había que proteger la industria pesquera, que aporta el mayor contingente en la alimentación nacional.

Decíamos que el carbón inglés, primera lista Almirantazgo, se cotizaba en plaza a 57 pesetas tonelada, mezclado por mitad con el de Newcastle.

Y añadíamos que el cribado asturiano se cotizaba a 80 pesetas. La diferencia, por tanto, es de 23 pesetas en tonelada.

Es decir, que las parejas de 19 a 23 metros de quilla, que tienen un consumo aproximado de cien toneladas, mensualmente tendrían una diferencia de «dos mil trescientas pesetas» y anualmente de «veinte y siete mil seiscientos pesetas». Cifra más que respetable para que no produjera un trastorno económico en cualquiera de estos negocios.

Pero el problema, enfocado solo en este aspecto, podría aceptarse si pudieran nivelarse estas diferencias, elevando el producto de la pesca en igual proporción a los gastos que originasen su desen-

volvimiento. Sería lo equitativo. Más, por desgracia no ocurre así. El producto de la pesca, cuando llega a los centros de contratación, se vende por lo que quieren dar, por pujas a la baja, y no consideramos equitativo que se pretenda gravar a una industria en una tercera parte más de los gastos que actualmente tiene y que apenas si puede vivir para favorecer a otra. Ni tampoco el que el público sufra esas consecuencias.

Hay que tener en cuenta además, que el carbón inglés tiene un gravámen de Arancel de nueve pesetas en tonelada, más el flete; es decir, sin estas circunstancias se cotizaría a la mitad.

Pero existe un punto esencialísimo y es el relativo a la calidad y al volumen, y es en lo que no dan su brazo a torcer los hulleros del Norte, queriendo asimilar igual propiedad a toda su producción con pequeñas diferencias.

Y conste que estamos hablando de los cribados asturianos, no de los intermedios y menudos o granzas.

En realidad existen en Asturias varias minas que producen carbón de buena calidad, que nunca pueden superar a los ingleses y que pueden admitirse mezclados para ayudar a levantar presión, pues son de llama larga.

Estos son los de Langreo y el de los valles de Mieres y Aller. Es decir, que de las sesenta y cuatro explotaciones que existen, según el Anuario de la Minería de

España, publicado en 1926, siete producen menos de 1.000 toneladas, veinte y cinco con 1.000, diez con 10.000, siete con 25.000, ocho con 50.000 y las demás con mayor producción y todas ellas de distinta calidad.

De estas explotaciones, existen minas que dan un rendimiento de 102 toneladas por obrero y año, y en cambio otras alcanzan a 239, con lo cual queda demostrado que las primeras explotaciones no se pueden defender por sus medios de utillaje.

Como queremos ser imparciales, vamos a reseñar algunos de los datos publicados por el técnico don Luis de Aldaro, sobre la materia, respecto a los carbones asturianos:

«El grupo de las primeras radica en el Valle de Nalón y la constituyen numerosas capas. Sus materias volátiles exceden de 31 por 100, siendo lo más corriente de 32 a 34.»

De esas capas, las denominadas «La Justa» y «Cogida», de Langreo; «San Luis», «Sotondrio», «María Luisa» y «San Gaspar», de San Martín del Rey Aurelio, «Baltasar», «San Pedro» y «Canceo», de Mieres; «Villoria» y «Barredos», de Laviana, y «Lozana», de Aller, producen hullas de potencia calorífica superior a 8.000. Según los datos que copiamos, la que menos de las nombradas tiene 8.026, que es «Sotondrio». De ahí para arriba hasta 8.210 que dieron la «San Pedro» y «Barredos», de Laviana...

De manera que aún aceptando que ello sea así, de las restantes no se puede decir otro tanto, y seguimos firmes en nuestro criterio, como demostraremos en otros editoriales, que tendrán otras aplicaciones industriales dichos carbones, pero que no pueden aplicarse a la industria pesquera.

MANUEL LOPEZ SUAREZ

Secretario de «El Faro» y Delegado de la Federación Nacional de Armadores.

Número de ocho páginas

Del Ayuntamiento

Sesión ordinaria de la Comisión permanente

Ayer celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Presidió el Alcalde señor Roviara Torres, asistiendo los señores Navarro de Haro, García Oliver, Sánchez Ulibarri, Gómez Talavera, Puig, Abellán y Zárate.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Moción de varios señores concejales sobre construcción de la Ciudad Jardín.

El señor Zárate expuso que puede el Ayuntamiento apoyar moralmente el proyecto de construcción de la Ciudad Jardín, puesto que los peticionarios no solicitan cantidad alguna. Después se ocupó de la Asociación de Casas Baratas, de la que hizo elogios, pues aquellas van a poder de sus socios pasados pocos años. Terminó diciendo que lo de la Ciudad Jardín podía tomarse en consideración.

El señor Sánchez Ulibarri expuso que la Comisión de Ornoto debiera estudiar el asunto, pues se trata de una empresa particular, a la que se ve con simpatías su proyecto, aunque éste no lo haya presentado.

(Se acordó ver con verdadera simpatía el proyecto; no contribuir a él por serle imposible, pero prestarle su apoyo moral; dar facilidades para su realización, y urbanizar la zona en donde se construya la Ciudad Jardín.)

—Escrito del médico don Antonio Fernández Lerena, solicitando un mes de licencia.

(De conformidad.)

—Idem idem del portero de la Alcaldía José García Urrutia, solicitando un mes de licencia.

(También de conformidad.)

—Oficio del cura párroco de San Sebastián, solicitando la subvención de costumbre para 1933

fiestas en honor de la Virgen del Carmen, e invitando a la procesión que tendrá lugar en su honor.

(Se acordó donar la misma cantidad que el pasado año.)

—Factura de don E. Ferrera y Hermano, de 96 pesetas, por ladrillos para el Matadero.

(Que informe el Arquitecto.)

—Idem idem, de 121 pesetas, por efectos para el Parque de Incendios.

(Igual acuerdo.)

—Idem idem, de 132 pesetas, por efectos para las escuelas de nueva creación.

(Aprobada.)

—Idem idem, por cenefas para la Gloria de San Pedro.

(A informe del Arquitecto.)

—Recibo del doctor Pérez Cano, de 250 pesetas, por vacuna antirrábica aplicada a varios vecinos pobres.

(Se aprobó.)

—Factura de don Eladio Falcón, de 244'80 pesetas, por veinticuatro docenas de escobas para la Policía Urbana.

(Quedó aprobada.)

—Presupuesto de don Juan Rodríguez Martínez, para instalar tres aparatos eléctricos con lámparas de 200 bujías, por la cantidad de 125 pesetas.

(A informe del inspector de alumbrado.)

—Factura de don Miguel García Bretones, de 65 pesetas, por arreglo del auto-barredora.

(Se aprobó.)

—Idem de don José Sánchez de la Higuera, de 409'30 pesetas, por material para la banda de música.

(A informe del director de la banda y de la Comisión de Festejos.)

—Informe del señor Interventor en la factura de don Emilio Lacoste, de 71'20 pesetas, por material para la agencia ejecutiva.

(De conformidad.)

—Escrito de la ponencia de Sanidad y Beneficencia del Patronato de Almería, solicitando ayuda económica para reprimir la mendicidad y que por los agentes de la autoridad sean recogidos los niños que mendigan en la vía pública.

(Después de hablar los señores Abellán, Zárate y Sánchez Ulibarri, se acordó que el Patronato debe dirigirse a la Junta de represión de la mendicidad, pues ésta recibe subvenciones, como así mismo la Tienda Asilo y las Hermanitas de los Pobres, para el mismo objeto.)

—Oficios del Ingeniero Jefe del Servicio de Aguas, proponiendo altas y bajas en el padrón del arbitrio.

(Enterados.)

—Idem idem, participando que para el día 20 empiece el montaje de los grupos instalados en el pozo.

(También enterados.)

—Escrito de don Antonio Marín, interponiendo recurso de reposición contra acuerdo de 13 de Junio último sobre expropiación de la casa número 45 de la calle de Granada.

(De conformidad con el interesado.)

—Escrito de don Francisco Bas-

cuñana Jiménez, solicitando se le devuelva sin demora la fianza que tiene depositada como gestor del arbitrio sobre carnes y vinos.

(Que se esté a las resultas de la liquidación y que cuando ésta termine se devuelva la fianza si procede.)

—Informes de la Comisión de Ornato.

(Fueron todos aprobados.)

—Idem de la de Hacienda.

(También se aprobaron.)

—Oficio del practicante de la beneficencia, don Luis Díaz Plaza, solicitando un mes de licencia.

(Le fué concedida.)

—Factura de don Manuel Montes, de 187'36 pesetas, por suministros a la farmacia municipal.

(Aprobóse.)

—Informe del teniente alcalde delegado de Sanidad, sobre liquidación de dietas de los vocales de los tribunales que actuaron en las oposiciones a las plazas de médicos, practicantes y matronas de la Beneficencia.

(Acordóse aprobar el informe y que también se paguen dietas al presidente del tribunal.)

—Carta de don Miguel Naverros, ofreciendo hacer el arreglo de la calle del Jaul, por la cantidad de 350 pesetas y para la apertura de la citada vía por 434'40 pesetas.

(A informe del señor Arquitecto.)

—Presupuesto del Arquitecto para el arreglo de la Rambla del Obispo.

(Quedó aprobado y que las obras se hagan por administración.)

—Informe del Secretario en las dietas devengadas por el ingeniero del servicio de aguas durante el mes de Mayo último.

(De conformidad.)

—Factura de la S. A. Jadra Estevez, de 163'20 pesetas, por suministros a la farmacia municipal.

(Aprobada.)

—Factura de don Conrado Hacheche, de 63'70 pesetas, por grasas.

(Aprobóse también.)



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña María de la Encarnación Gómez

VIUDA DE VAZQUEZ

TERCIARIA FRANCISCANA

QUE FALLECIÓ EN LA VILLA DE LA PEZA (GRANADA) EL DÍA 9 DE JULIO DE 1928, A LOS 72 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada hermana doña Tomasa Gómez, viuda de Abellán, sus sobrinos don Antonio y don Francisco de P. Abellán Gómez; sobrinas políticas doña Victorina Blanes Murcia y doña Josefina Votá Padilla; sobrinos, primos y demás parientes, participan a usted tan sensible pérdida rogándole la tengan presente en sus oraciones.

El Jubileo y las misas que se celebren mañana 20 en la iglesia de Santo Domingo de esta capital, siendo la mayor a las 9, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Eminentísimos e Ilustrísimos Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenal-Arzbispo de Granada y Obispos de Madrid-Alcalá y de Almería, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Almería, Julio, 1928.

DESPUES DEL ORDEN

QUEJAS Y RUEGOS

El señor Sánchez Ulibarri dijo que los vecinos de la calle del Doctor García Langle se quejan de la suciedad que en la misma existe, como así mismo pide que se riegue aquel distrito. También solicitó que se bachee la calle de Murcia, y que se obligue a cercar el solar que existe al final de la calle Real del Barrio Alto.

El señor Sánchez Ulibarri expuso que un almeriense, don Ramón Bustos, está organizando una caravana desde Melilla a Almería, con motivo de las fiestas próximas y solicitó que se invite a la Comisión municipal de aquella plaza.

Seguidamente se levantó la sesión.

La resistencia del organismo

disminuye con los calores. Un descenso rápido de temperatura nos es de momento muy agradable, pero puede producir fácilmente enfriamientos, reumatismo, dolores de cabeza, etc. Las

Tabletas de

Aspirina

deben ser nuestro fiel acompañante, pues nos proporcionarán alivio inmediato.

La característica exterior del embalaje original es la faja encarnada de la cruz Bayer.



SUSCRIPCIÓN

Para fomento del turismo

Siendo elemento importantísimo para la riqueza de un país, el desarrollo del turismo, el Patronato de Almería, a propuesta del vocal presidente de la Ponencia del Turismo en Almería, don Rodolfo Lussnigg, ha resuelto la pu-

blicación de un preciosísimo folleto, ilustrado con magníficas fotografías, planos de la capital y de las carreteras de la provincia, con texto en español e inglés, en el que se popularizan las bellezas extraordinarias de nuestra muy amada ciudad.

Se está haciendo una tirada de 20.000 ejemplares, la mitad de cuyo coste de 3.500 pesetas será reunida por suscripción voluntaria entre las principales personas, a las que a este efecto se ha requerido. Y para satisfacción de todos, publicamos y publicaremos las listas de los señores suscritores y cantidades con que se proponen contribuir. Los señores que quieran adherirse a esta obra que ha de redundar en beneficio de toda la capital pueden mandar su adhesión a la ponencia del Turismo, Paseo del Príncipe, 20, Almería.

Segunda lista:

Suma anterior 400 pesetas; don Antonio Soler, (Bar Viena), 25; Banco Español de Crédito, 25; señores Hijos de Ricardo Jiménez, 50; don E. Viciara y Viciara, «Garage Victoria», 25; Garage Inglés, 25; don Manuel Berjón, Garage Americano, 25; Circulo Mercantil, 50; don Miguel Naverros, «Balneario San Miguel», 25; don Carlos Jover, «Balneario Diana», 25; don Rogelio Castillo, «Café Colón», 25. Total 700 pesetas.

JABON ZOTAL

El ideal para el tocador por su abundante espuma.

Una peseta pastilla.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especialidades nacionales y extranjeras. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gase y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. REAL NÚM. 15. — ALMERÍA

LA COMISION

Ayer tuvimos el gusto de saludar a la Comisión que ha llegado de Málaga para dos asuntos bien interesantes para Almería, referentes al Real Club automovilista y la construcción de la Ciudad Jardín cerca de nuestra playa.

Componen esta Comisión, don Alberto Martos de Lafuente, que en dichas asociaciones malagueñas ocupa puesto preeminente, el joven arquitecto don José González y don Ricardo Vallespín, comandante de Infantería y vocal del Fomento de Casas Baratas de Málaga.

Nosotros salimos muy satisfechos de esta entrevista, pues dichos comisionados unen a su distinción una llaneza encomiástica, y mucho le agradecemos los elogios que hicieron de nuestra ciudad.

La mañana la dedicaron a visitar al Jefe de la Unión Patriótica y al Alcalde, a quienes expusieron los proyectos que abrigan de construir la Ciudad Jardín en los terrenos cedidos por el señor Naveros, a quien también demostraron los comisionados el buen efecto que les había producido su desprendimiento, primera e indispensable facilidad para llevar a buen término el proyecto.

Por la tarde, salieron del Real Automovil Club, acompañados de don Antonio Fernández Hidalgo, patronizador del proyecto de la Ciudad Jardín, con dirección a San Miguel, para estudiar sobre el terreno el planeamiento de dicha Ciudad, que ha de ser para Almería una mejora de gran trascendencia, con la cual tan encariñados estábamos sin vislumbrar que el sueño pudiese ser realidad tan pronto.

Confiteros

Para vuestros pasteles, un consejo. Utilizar las harinas de fuerza «Tenazas» o «Panets», de la casa Salisachs, de Barcelona.

Una excursión

El pasado domingo realizaron una excursión a los pueblos de Alhabia, Alsodux y Terque, veintidos congregantes de la Inmaculada y San Luis Gonzaga, acompañados por su Director R. P. Alcalá.

En Alhabia eran esperados por las autoridades, quienes en unión de los Luises se trasladaron al Casino, donde fueron obsequiados con un espléndido desayuno. Durante él, una orquesta interpretó diversas composiciones, que fueron muy aplaudidas.

A las diez asistieron los congregantes a misa, predicando durante ella el R. P. Alcalá. A la entrada y salida de los congregantes, una orquesta interpretó una marcha.

Después marcharon a Alsodux, donde también eran esperados por las autoridades. A la entrada de

los Luises fueron echadas al vuelo las campanas. Visitaron la iglesia, donde oraron, y después recorrieron el pueblo, siendo obsequiados con refrescos.

A las doce se celebró un concierto en casa del señor Juez por los señores López y Sánchez, a piano y violín. El señor López interpretó magistralmente «Asturias», de Albéniz; «Capricho Andaluz», de Noguel, y la «Danza 5.ª», de Granados, y en unión del señor Sánchez «El Barbero de Sevilla», «El Anillo de Hierro» y el «Momento Musical». Ambos fueron muy aplaudidos. El señor Capel cantó con mucho gusto la romanza de «El Huésped del Sevillano», la canción de «La Linda Tapada» y el tango «No sé por qué». Fué también muy aplaudido. Terminó el concierto con la Marcha Real, que fué escuchada por los asistentes puestos en pie y con religioso silencio. Al finalizar sonó una entusiasta ovación, que se prolongó al abandonar los Luises el salón.

A las 2, marcharon al cortijo de don Juan Espinar, que lo puso a disposición de los excursionistas. En él almorzaron, siendo obsequiados después por los señores de Espinar con café.

A las 5, marcharon a Terque, siendo recibidos por las autoridades, marchando después a la iglesia, donde oraron, y después les obsequiaron en el Casino con refrescos.

A las 7, se celebró un interesante partido de fútbol entre una selección de Alhabia y Terque, que vestían camiseta azul-grana, y el equipo de los Luises, que iban uniformados de blanco. Las líneas delanteras fueron cambiadas, y el partido se desarrolló correctamente entre jugadas emocionantes y bonitas. Triunfaron los blancos por 4-1.

El kih'off fué lanzado por el señor alcalde de Alhabia, al que acompañaban el señor juez de Terque y el presidente de los Luises señor Blazquez.

El partido fué arbitrado por el secretario de la Congregación señor Salvador.

El numeroso público que llenaba el campo ovacionó largamente a los Luises.

Los señores de Espinar entregaron a los congregantes un bonito ramo de flores que donaban para la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

A las 9 se hizo el regreso a la capital, siendo despedidos por las autoridades y numeroso público. Los Luises vitorearon a las autoridades, siendo contestados con vivas a la Congregación.

Nuestra enhorabuena a la Congregación por el triunfo obtenido y hacemos votos porque estas excursiones se repitan con frecuencia para bien de nuestra provincia.

UN A MIRADOR DE LA CONGREGACION DE LA INMACULADA Y SAN LUIS GONZAGA.

Contra el calor

Se sirve en COLON muy fresca Horchata de chufa líquida y Limonada natural.

VAPORES FRUTEROS



Para LIVERPOOL directo

El rápido y conocido vapor DAGMAR, llegará el viernes 20 de Julio actual, saliendo el 21 firmemente.

Para informes: ROMERO MONCADA, PRINCIPE 42.

(Este vapor está autorizado por la Cámara Oficial Uvera).

NUEVO - OLDSMOBILE -

REFORMADAS TODAS LAS CARACTERISTICAS

Usted podrá comprar un coche más caro, pero no mejor

Solicite una prueba y convéncase

CONCESIONARIO

EDUARDO ROMAY SURIA

BULEVAR, 56.—ALMERIA

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES

El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Tortosa

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Julio de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios omedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50

Medio billete. 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA.—ALMERIA.

VELADA MUSICAL

He aquí el programa de las obras que ejecutará la Banda Municipal, esta noche de diez y media a doce y media, en el tablado del Bulevar:

«Las Castigadoras», (paso doble).—Alonso.

«El Baile de Luis Alonso», (intermedio).—Jiménez.

«La del Soto del Parral», (primera fantasía), a petición.—Soutullo y Vert.

«Los de Aragón», (fantasía), a petición.—Serrano.

«Ecos Españoles», (paso doble).—Marquina.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 16:

Real decreto prorrogando hasta el 31 del actual el plazo para la exposición al público de las listas del censo electoral.

—Concesión de un polvorin en Berja a don Eduardo Aguilera Gallardo.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Murcia, Bayárcal, Tabernas y Murcia.

—Idem de los Ayuntamientos de Almería, Dalías, Lubrín, Rigol, Santafé y Alcolea.

—Relación de registros mineros que han sido caducados.

“JESÚS DEL GRAN PODER”

Visiten este Bar, donde se expenden los mejores vinos, cervezas y licores. Extenso y variado surtido en bocadillos, Meriendas y cenas a precios económicos. Es el establecimiento indicado para forasteros y veraneantes, por las grandes facilidades que encuentran. Hernan Cortés y Rostrico.

OCULISTA

Doctor Manuel Marin Amat Ayudante DOCTOR MANUEL MARIN ENCISO (de Madrid). Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 5. Paseo del Principe, 46, pral.

¡PARRALEROS!

Se han recibido las pastillas y pinceles, útiles para las marcas de barriles de uvas.

SE ADMITEN ENCARGOS Drogueria EL CORAZON DE JESUS, Principe, 6.

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Director, por oposición del Consultorio Oftálmico de Poniente y Dispensario Antitracomatoso Municipal.

Consulta de 3 a 5.

Terriza, 19, pral.

Lea usted

“La Crónica Meridional”

NOTA OFICIOSA

Para nuestras fiestas de Agosto

Han sido fijadas las fechas para la celebración de las fiestas y feria en los días 18 al 27 de Agosto próximo.

Ayer quedaron ultimadas las combinaciones de toros, que son verdaderamente atractivos, pues si bien el criterio de la Comisión de Festejos era que las corridas fuesen de seis toros ca la una, ante las explicaciones de la Empresa, en las cuales demuestra que a sus intereses es más conveniente dar más atracción a dichas corridas, porque con pequeña diferencia de precio el público puede admirar a dos toreros más y no exigen por ello mayor subvención, la Comisión ha aceptado la combinación siguiente:

Día 24 de Agosto.—Ocho toros de Peñalver para Félix Rodríguez, Rayito, Caganeho y Gitanillo de Triana.

Día 25.—Los Charros Mejicanos, con toros de Garrido Santacana y dos novilleros.

Día 26.—Ocho toros de Aleas para Relampaguito, Chicuelo, Félix Rodríguez y Enrique Torres.

La fecha fijada para la procesión es el día 19.

También está ultimándose la organización de la «Gimkana automovilista»; para ello se encuentra en esta ciudad el Secretario del Real Automóvil Club de Málaga señor Martos.

El festejo «Chantecler» que parecía descartado ante el poco apoyo que le han prestado otras corporaciones, también parece decidido el celebrarse, porque las condiciones que exponía su organización han sido modificadas notablemente, y la Comisión de Festejos proyecta realizar un esfuerzo para ver si es posible dar este espectáculo más en nuestros festejos.

La impresión dominante es que la feria será de verdadera atracción y que su anuncio atraerá un buen número de forasteros.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por no haber comparecido el procesado en el acto del juicio, se suspendió ayer mañana en la Sala primera la vista señalada de causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastian, por el delito de rapto.

Incidente celebrado

Ante el tribunal de la Sala primera se vió ayer el incidente de apelación de causa número 54 de 1928, sobre homicidio por imprudencia, procedente del juzgado del distrito de San Sebastian, que dando a resolución del tribunal.

Para sentencia

En la Sala segunda se celebró un juicio de causa seguida en el juzgado de Velez Rubio, por

delito de amenazas, quedando concluso para sentencia.

Condenado

El tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 100 de 1927, del juzgado del distrito de San Sebastian, condenando al procesado Ignacio Martínez, como autor de un delito de lesiones, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, indemnización de 150 pesetas y pago de costas.

Sin efecto

El tribunal de la Sala segunda ha resuelto, de acuerdo con lo solicitado por el abogado don Manuel Esteban Navarro, dejar sin efecto el procesamiento que llevó a cabo el juez del juzgado de Berja, contra Ramón Rodríguez Rodríguez, acusado del delito de incendio.

La vista del incidente se celebró anteayer.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de incidente de apelación de causa número 332 de 1927, del juzgado del distrito de San Sebastian, por un delito de hurto.—Abogados, don José Pérez Gallardo y don Rogelio Pérez; procuradores, don Lorenzo Pérez Gallardo y don Francisco R. Rosales.

Sección segunda.—Vista de causa número 6 de 1928, del juzgado de Huerca Overa, seguida contra María Josefa Agüero y otra, por el delito de desacato.—Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Angel Vizcaino.

PARA LLEVAR AL CAMPO

Los acreditados dulces helados de Turrón y Cassata Romana que elabora el CAFE COLON.

Antonio Fornieles OCULISTA

DEL INSTITUTO OPTÁLMICO NACIONAL DE MADRID.

Navarro Rodrige 6.—Consulta de 11 a 1

¿ESTARÁ PERTURBADO?

Marido y padre "cariñoso"

Ante el comandante del puesto de la Guardia civil de Pechina denunció Carmen Ortega Sánchez, domiciliada en el cortijo «La Palmilla», del término de Rioja, lo siguiente:

Que desde hacia varios días venían siendo objeto ella y sus hijos de malos tratos y amenazas por parte de su marido Pedro Ruano Berenguer, sin que hubiera motivo para ello.

Los martirios llegaron al extremo de que el Pedro llevó a sus hijos, de 5 y 7 años, respectivamente, debajo de un naranjo, y allí los puso de rodilla y les estuvo amenazando con un revolver.

La mujer, temiendo que los matara, se interpuso; pero el Pedro le hizo que entrara en la alcoba, y, ya en ésta, apuntó también con el revolver a la Carmen, tocándole en el vientre con el arma y diciéndole que le iba a disparar cuatro tiros para que las balas le salieran por la espalda y que lo mismo haría con sus hijos, matándose él cuando realizara todo esto, haciéndose entonces célebre.

La Guardia civil se personó en el cortijo del Pedro, encontrando dos cuchillos de 20 centímetros, una escopeta y un revolver, que eran las armas que el «cariñoso» jefe de familia usaba para asustar a ésta.

Cuando se enteró Pedro que la Guardia civil lo buscaba, desapareció de su casa, pero al poco rato fué detenido y entregado al Juzgado.

¿Es verdad que el individuo de referencia debe estar perturbado?

Campana uvera

Los primeros barriles

Ayer fueron depositados en el

muelle, debajo del tinglado número 3, dos lotes de barriles de uvas castizas, los primeros de la presente campaña de frutas.

Los citados barriles ascendían en total a 50, y habrán de ser embarcados en el vapor «Dagmar», con destino a Liverpool, consignado a los señores Romero Moncada.

El «Dagmar», que este año realizará el viaje de inauguración de campaña, es esperado mañana y saldrá el sábado directo para el citado mercado inglés.

Juzgado Municipal

DIA 18

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Juan Alias Membrive y Antonio López Ruano.

DEFUNCIONES.—Dolores González Ruiz, de 27 años, de fiebres de amita.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de la Audiencia

Durante las últimas 24 horas no se hicieron inscripciones.

ANIVERSARIO

Ayer día diez y ocho, hizo dos años en que una ola de fuego, que pareció salir de las cabernas del infierno, arrasó las cosechas en nuestra provincia, pero donde especialmente hizo mayores daños fué en la zona comprendida desde Almería a Gador.

La cosecha de uvas en ese término quedó reducida a la nada, pues se quemó completamente y los mismos frutales y las vides sufrieron en su vegetación.

Ruina que se completó con la ola de viento furioso del año siguiente ocurrida el 12 de Abril, que tan grandes daños hizo en la misma zona.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor inglés «Cervantes», de Málaga, con carga general.

Balandra «Matilde», de La Rábida, con cemento.

DE SALIDA

Vapor inglés «Cervantes», para Cartagena, con carga general.

IMPUESTO DE DERECHOS REALES

AGENCIA PARA LA GESTIÓN DE TODA CLASE DE ASUNTOS

RELACIONADOS CON ESTE IMPUESTO

Alfredo García Briet

ex-Abogado del Estado interino
Puerta de Purchena, 1, pral., 1.º

Este número ha sido visado por la censura

¿QUEREIS LA SALUD?



Tomad

FERRO-QUINA-BISLERI

Cura primavera de la sangre. Reconstituyente, tónico, eficaz, aperitivo e higiénico.

De venta en Farmacias y Droguerías. Depositario: Juan Martín, Alcalá, 9 Madrid.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 18

El Niño de la Palma se retiró del toreo

Esta mañana corrieron rumores de que el celebre dieafro Cayetano Ordoñez (Niño de la Palma) se había cortado la coleta.

Los rumores tuvieron confirmación en los círculos taurinos siendo el tema del día entre los aficionados.

Ayer, Cayetano estuvo en Santa Olalla matando un novillo en un festival que allí se celebraba, en el que también actuaron los hermanos Sacristán y Fuentes Bejarano.

Al llegar a su domicilio el Niño de la Palma, su esposa, la bailarina Consuelo Reyes, le instó a que se retirara del toreo alegando que en fecha próxima sería madre, recordándole al mismo tiempo los desastres ocurridos en las plazas de Madrid y de otros puntos.

El Niño se resistió primeramente a ello, pero su esposa le extremó los ruegos con lágrimas y congojas.

De pronto, Cayetano abandonó la habitación en donde estaba su esposa llorando, y pasados unos momentos apareció con unas tijeras en la mano, diciéndole: «Toma, mujer, concluye con mi vida torera».

La esposa, llorando de alegría, cogió en sus manos las tijeras y realizó en el acto la operación de cortar la coleta.

Los esposos se abrazaron fuertemente, prometiendo él solemnemente retirarse en definitiva del arte taurino.

La noticia cuando fué confirmada causó viva impresión en los círculos taurinos, pues no se esperaba que tan pronto abandonara Cayetano la carrera, en la que tantos triunfos ha obtenido.

Se ha suspendido la corrida de la prensa que había anunciada para mañana y en la que debía tomar parte el Niño de la Palma.

Estatuto firmado

Ayer se firmó en París el Estatuto sobre Tánger.

No se pronunciaron discursos, durando el acto una hora.

Magistrados.--Contra la rabia

Se ha firmado el traslado a la Audiencia de Cuenca del Magistrado de la de Almería don Mariano Merino y se nombra en su lugar a don Pelegrín Benito Landa, que se halla excedente.

También se ha firmado una Real orden dirigida a los Gobernadores civiles para que obliguen a los Inspectores de Sanidad Pecuaria que cumplan con todo rigor el Reglamento de epizotias en evitación de la rabia.

Entrega de insignias

Una comisión de funcionarios del ramo de Hacienda ha entregado hoy al ministro señor Calvo Sotelo las insignias de la Cruz de Carlos III, que le regalan por suscripción.

Una invitación

La Compañía Colon ha invitado al ministro del Trabajo señor Aunós, para que asista a la inauguración que tendrá lugar el próximo domingo de las obras del aeropuerto en Sevilla con destino a la línea entre aquella capital y Buenos Aires.

Estado de Yanguas

El doctor Sloker ha visitado al Presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, al que le encontró las heridas que sufre con buen aspecto.

Hasta mañana no le levantará el apósito.

Sobre la retirada de Niño de la Palma

El diestro Niño de la Palma, además de retirarse del toreo, renunció el cargo de presidente de la Asociación de Matadores de toros.

Cayetano ha hecho declaraciones diciendo que tiene asegurado el vivir decoroso de su

familia y que llevaba matados más de mil toros

Un intimo del Niño afirmaba esta noche que la retirada no la crce definitiva.

BOLSA

Madrid, 18.

Cotizaciones

Deuda 4 % interior.	75'50
Id. 5 % amortizable.	95'25
Idem 4 % idem	87'50
Banco de España	590'00
Español de Crédito	000'00
Tabacalera	235'00
Londres a la vista	29'54
Paris a la vista	23'75
Dólar	6'07

De Marruecos

Madrid, 18

Sanjurjo ha emprendido una excursión terrestre

Participan de Tetuán, que el Alto Comisario general Sanjurjo, ha emprendido una excursión terrestre con dirección a Melilla, y atravesará la región de Gomara.

Le acompañan varios jefes. La llegada a Villa Sanjurjo será el día 23 del corriente.

El Alto Comisario en La Línea

También dicen de Tetuán, que el general Sanjurjo estuvo días pasados en la feria de La Línea, regresando en un cañonero.

La travesía fué penosísima a causa de la niebla que dificultaba la marcha por el Estrecho.

Descubrimiento de un contrabando de armas

Comunican de Casablanca, que una sección de la Policía marchó a Beni Meyal, para entender en el descubrimiento de un contrabando de armas recientemente llevado a cabo.

Para ejecutar a unos asesinos

Por la Sociedad Internacio-

nal se ha ordenado se levante un patíbulo con la guillotina, frente a la prisión civil, para ejecutar a los asesinos del súbdito francés Mr. Freyssient.

La disposición del terreno permitirá al público presenciar la ejecución.

De Provincias

Madrid 18

De San Sebastián

Desde San Sebastián comunican las siguientes noticias: Regresó el boxeador Paulino Uzcudun.

El jueves marchará a Barcelona para saludar a sus amigos y a mediados de Agosto embarcará con rumbo a los Estados Unidos, donde combatirá con Sharkey.

--El jueves marchará a Madrid y Sevilla la infanta doña Alfonsa.

--El próximo viernes se trasladará a Santander la Reina doña María Cristina, de donde regresará el día 29.

--La Caja de Ahorros ha acordado repartir dos mil raciones de comidas a los pobres, para festejar el cumpleaños de la Reina doña María Cristina.

Naufragio de una embarcación

Telegrafían de Barcelona, que en la playa de Másnaufragó una embarcación, a cuyo bordo iban catorce personas.

Los viajeros del tren correo que se apercibieron del siniestro, requirieron el auxilio de varias personas.

Una señorita que se encontraba en la playa, se lanzó al agua, salvando a dos niñas.

Otras personas procedieron al salvamento de los restantes naufragos.

Dos de estos se hallan en grave estado.

Terrible tormenta.-Un rayo causó tres víctimas

Un despacho recibido de Lugo da cuenta que para guare-

er se de una horrorosa tormenta se cobijó debajo de un árbol un vecino de aquella localidad y dos hijos que le acompañaban.

Un rayo mató al padre, seccionó las piernas a uno de los hijos e hirió gravemente al otro.

Después de promover una cuestión perecen ahogados

Comunican de Tarancón que en Poranica disputaron agriamente los labradores Felix Olmedilla y Aniceto Delgado por cuestión de una toma de agua para riego de las fincas.

Aniceto agredió a Felix, ocasionándole varias heridas graves con un cuchillo.

Felix agarró a su agresor, logrando arrastrarle hasta el embalse de agua, donde cayeron ambos, pereciendo ahogados.

Los cadáveres aparecieron abrazados.

Una muchacha pereció en el Tajo

Otro despacho recibido dice que en Peña Castro, un muchacho de catorce años que arrastraba unas maderas por el río Tajo, cayó al agua.

La madre al verle caer se arrojó al agua para salvarlo.

El muchacho pereció ahogado y la madre fué extraída en gravísimo estado.

Vuelco de un auto.--Cinco heridos

En Torrelavega, debido a un falso viraje, volcó el automóvil que conducía a la señora viuda de Aldama y a otras cinco señoras.

Todas resultaron heridas.

Una artista de circo, gravísima

Dicen de Málaga, que en Marbella, en la función celebrada anoche en el circo de aquella localidad cayó violentamente del trapecio en que ejecutaba un arriesgadísimo trabajo, la conocida artista Mary Borra, quedando exánime.

Al ser recogida se le apreciaron gravísimas lesiones en la cabeza y piernas.

Accidente de aviación

Dicen de Zamora que un avión en el que iba el ministro de la Gobernación, desde Galicia, sufrió una avería en el motor al cruzar por Piñuela Layaos, en donde tuvo que aterrizar forzosamente.

Enseguida acudieron las autoridades a prestar auxilio.

El señor Martínez Anido se trasladó al Gobierno de Zamora, almorzando en el hotel de Castilla; después siguió el viaje en automóvil para Madrid.

Del Extranjero

Madrid 18

Sobre el asesinato de Obregón

Cablegrafían de Méjico que el asesinato del general Obregón ha producido gran inquietud.

La excitación que reina genera en pánico, pues los partidarios muestran ansias de represalias, anhelando vengar el asesinato sea como sea.

El asesino logró penetrar en la sala donde se celebraba un banquete, según unos fingiéndose periodista, mezclándose entre ellos, y según otros diciendo que era dibujante, comenzando a hacer un apunte al lápiz, de Obregón, siendo imposible evitar el hecho.

El asesino hizo cinco disparos a quemarropa contra Obregón, cayendo este al suelo sin vida.

Fué detenido inmediatamente el agresor, al que no se le encontró documento alguno. A las preguntas que se le dirigieron, respondió que se llamaba Juan Escapulario, siendo enseguida comunicado.

Traslado del cadáver

En el momento que las autoridades de la capital tuvieron conocimiento del asesinato, se trasladaron a Santo Angel.

El cadáver de Obregón fué trasladado a la ciudad, siendo contemplado largo rato por el Presidente señor Calles.

Este ha comenzado personalmente a hacer investigaciones referentes al asesinato.

Del exámen de los médicos se comprobó que los disparos se le hicieron a Obregón por la espalda.

¿Otro asesinato?

Nuevos despachos de Méjico dicen que circulan rumores de haber sido asesinado don Luis Morones, exsecretario del ministerio de Trabajo.

Se consideraba a Morones complicado en el complot.

Las tropas.--Ejecución del asesino

Las tropas mejicanas ocupan

los lugares estratégicos de la capital.

Créese que el asesino Escapulario será ejecutado inmediatamente.

Presidencia.-Nuevo régimen

En Méjico se opina que unánimemente el Congreso votará la continuación del señor Calles en la Presidencia de la República.

El señor Calles se halla dispuesto a implantar el nuevo régimen por un decreto de movilización de la policía y del ejército.

El desastre del dirigible "Italia"

Un despacho de Londres comunica que el general italiano Nobile ha pedido el retiro del ejército, para de esta forma poder explicar al mundo entero la verdadera historia del desastre del dirigible «Italia» y justificarse ante las acusaciones de que ha sido objeto.

Parece que el Gobierno ha accedido a los deseos del general Nobile.

Sentidísimo pésame

Desde Roma participan que el general Nobile ha enviado un sentidísimo pésame a la madre del desgraciado explorador Melgrem.

La inauguración del tunel de Canfranc.--Varios detalles

Se han recibido estensos despachos dando cuenta del acto inaugural del tunel de Canfranc. La población de Jaca se hallaba animadísima, habiendo llegado más de 2.000 automóviles, todos ellos ocupados.

A las diez de la mañana llegó el tren Real de España, siguiendo hasta Araoz, a donde llegaron a las once. El batallón de Ibiza hizo los honores al Rey don Alfonso, el que revisó las fuerzas. Le esperaban las autoridades de Zaragoza y Huesca y muchas personalidades. En el salón de espera saludó a los ingenieros franceses.

A las once y media llegó el tren que conducía al Presidente de la República de Francia Mr. Doumergue, al director del ministerio de Negocios en sustitución de Mr. Briand que se halla enfermo y a otras personalidades. El batallón de La Palma, tocó «La Marsellesa».

El Rey y el Presidente se estrecharon las manos, marchando después a inaugurar el tunel de Canfranc.

NECROLOGIA

En las iglesias del Sagrario y Santo Domingo y en la capilla del Hospital provincial, se celebraron ayer mañana solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la señora doña Jorgina López, esposa que fué de nuestro amigo el médico don Rafael Araez, con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de aquella.

—Ayer hizo un año que dejó de existir nuestro amigo que fué en vida el catedrático secretario de este Instituto Nacional don Manuel Pérez García, que tantas simpatías supo captarse en los diferentes cargos que ocupara, como así mismo por su trato particular.

GACETILLAS

Patronato de Almería

Hoy día 19, a las siete y media de la tarde, se reunirá en sesión extraordinaria el Comité Ejecutivo del Patronato de Almería, para tratar de la construcción de la Ciudad Jardín en los terrenos ofrecidos por don Miguel Naveros.

De Ornato

Ayer solicitó don Gabriel Gomez Abad hacer obras de reformas en la casa número 11 de la calle de Quintana y en la 10 de la Esperanza.

También solicitó doña Juana Vivas Perez construir un pozo filtrante con fosa séptica, en la casa número 11 de la calle de Jesús García.

Enseñanza no oficial

En la Facultad de Ciencias de la Universidad de Granada se halla abierta la matrícula para la enseñanza, durante todo el mes de Agosto.

Detenciones

Ha sido detenido en Pechina, por la Guardia civil, Juan Alvarez Lopez, el que trató de agredir a su hermano Guillermo con una navaja.

En Gergal ha detenido también al sepulturero Juan Cruz Garcia, el que estaba reclamado por el Juez de instrucción de aquel partido, quien le sigue causa por amenazas.

Los exploradores

En el exprés de esta mañana han marchado con dirección al Campamento Nacional de Sierra Espuña (Alhama de Murcia), una representación de los exploradores de nuestra ciudad, integrada por el jefe señor Mingo, el instructor señor Ortuño, el abandonado y ocho exploradores.

Solicitando plazo

El contratista de las obras de arreglo del camino del Zapillo, José Ibañez Moreno, ha solicitado que se le amplie el plazo para terminar aquellas.

Limitador de tensión Philips

Ante todo no debemos confundir un limitador de tensión con un limitador de corriente, que se encuentran en el mercado en diversas formas. Este último está destinado a cortar la corriente cuando sobrepasa del límite que deseamos.

La misión del limitador de tensión es de derivar las sobretensiones que se producen por influencias atmosféricas.

El limitador de tensiones PHILIPS a gas inerte no presenta ninguna alteración por su funcionamiento y siempre se encuentra listo para funcionar.

Este limitador de tensión se compone de una pequeña ampolla de cristal y de dos electrodos; en el interior de la ampolla reina una atmosfera de gas neon. Este aparatito constituye un protector para antenas, para líneas telefónicas y telegráficas, grandes colectores de las perturbaciones atmosféricas las cuales pueden ser perjudiciales a los aparatos.

El funcionamiento de este limitador de tensión se caracteriza porque se consigue automáticamente, cuando el valor de la tensión entre los electrodos es suficientemente elevado para producir este fenómeno, cesando en el momento que la tensión es pequeña.

La tensión de extinción debe ser superior a la máxima tensión de régimen normal de la línea. En caso contrario, después de ionizarse el limitador no volvería a extinguirse y se estropearía.

Cuando la línea que queremos proteger forma corto circuito con una línea de alta tensión se producirá un arco entre los electrodos del limitador.

Para proteger eficazmente una línea, conviene poner en serie unos fusibles de 4 ó 6 amp. o interruptores de máxima para la misma intensidad. Cuando se forma un corto circuito entre la línea protegida y una de alta tensión se formará unos arcos en las extremidades de la línea protegida. La intensidad de corriente de estos arcos es suficiente para fundir los fusibles o para hacer funcionar los interruptores automáticos y por lo tanto, la línea se interrumpirá evitando desgracias en el personal.

El modelo mayor de limitador de tensión es preferible emplearlo en las instalaciones donde el peligro es más grande, combinándolo con fusibles o interruptores automáticos. El modelo pequeño conviene emplearlo en las centrales telefónicas, en receptores de radio, etcétera por ser muy reducido su volumen.

Todos estos limitadores pueden ensayarse fácilmente, bien sea con una bobina de inducción o con un magneto de teléfono. Si suministramos en las bornas del limitador con cualquiera de los aparatos antes mencionados, se producirá en su interior una descarga luminiscente de un color amarillo naranja que indica su buen funcionamiento.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. Lopez y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas

en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Agosto el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 6 y 8 literas para los mismos uso de día, suplemento de ptas. 35 por plaza p

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 29 de Julio el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escalas en Cádiz y Canarias. DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 19 de Julio, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasa Antica calle del General Segura 2.º bajo

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica.

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo. Excelentes para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a 60 grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—

BARCELONA.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedidos en ultramaños y confiterías

NATEL

Alimento para niños

Adoptado en la Inclusa y Asilo de Santa Cristina de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.,

por sus excelentes resultados

Laboratorios LLOPIS, Rosales 8 y 12.—MADRID.

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afeccio-

del estómago, sea dolor, acedías o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito Sevilla, autor, farmacia «E Globo», Tetuán, 20.

Almería, botica de San Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 8.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



¡Mis callos!
NO SUFRA EN BALDE

Los callos y durezas desaparecen radicalmente con el uso del

CALLICIDA
ESCRIVÁ

AGENTES EN ESPAÑA
J. URIACH Y CA. S.A.
BRUCH-49 - BARCELONA

